
13P Sessão Ordinária da 3' Sessão Legislativa da 16' Legislatura. 
Aos vinte e oito dias do mês de setembro de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelos Vereadores Márcio Pilotti e 
Paulo Roberto Cavalli, os seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e 
Valdecir Rubbo pelo PDT; Adelino Cainelli, Carlos Roberto Pozza e Vanderlei dos Santos pelo PP; 
Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos Rodrigues Barbosa 
pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Antônio Camerini, Neilene Lunelli, Paulo Roberto 
Cavalli e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB. Havendo 
número regimental dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras, o Senhor Presidente convidou a 
todos para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Ausente o Vereador Leopoldo Benatti do PTB. Invocando a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária do dia vinte e 
oito de setembro de dois mil e quinze, convidando a nobre Vereadora Marlen Pelicioli Ballottin para 
fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. A Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um de setembro 
de dois mil e quinze foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 
votação única. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. EXPEDIENTES: DE 
TERCEIROS: Convite para debater com as principais lideranças regionais as alternativas que podem 
melhorar a mobilidade da Serra Gaúcha - SERRA EM DEBATE; Convite para a solenidade de abertura 
oficial do Sul-Americano de Pádel; Do Gabinete do Deputado Frederico Antunes, acusando o 
recebimento da cópia da Moção n° 5/2015; Convite Jantando com a AGAS - Associação Gaúcha de 
Supermercados. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DOS SENHORES VEREADORES E 
SENHORAS VEREADORAS: Da Vereadora Marlen Pelicioli Ballottin, protocolando Projeto de 
Resolução n° 29/2015, que "Requerem a concessão de Portaria de Louvor e Agradecimento às mulheres 
integrantes do projeto denominado 'Borboletas'"; Ofício dos Vereadores Moisés Scussel, Leopoldo 
Benatti, Valdemir Marini, Clemente Mieznikowski, Carlos Pozza, Marcos Barbosa e Adelino Cainelli, 
solicitando providências da Mesa Diretora e explicações por parte do Vereador Moacir Camerini, no que 
tange a matéria publicada no Jornal Semanário, datada de vinte e três de setembro de dois mil e quinze. 
DIVERSOS: Ofício n° D-5781/15 - GIDURCX, informando sobre liberação de recursos financeiros n° 
0350960-15; Ofício n° D-6233/15 - GIGOVCX, informando sobre liberação de recursos financeiros n° 
0388022-59; Ofício n° D-6236/15 - GIGOVCX, informando sobre liberação de recursos financeiros n° 
1012069-53. Questão de Ordem do Vereador Moisés Scussel Neto, que solicitou a leitura na íntegra do 
ofício encaminhado por ele e pelos Vereadores Leopoldo Benatti, Valdemir Marini, Clemente 
Mieznikowski, Carlos Pozza, Marcos Barbosa e Adelino Cainelli. O Senhor Secretário procedeu a leitura 
do ofício. Questão de Ordem do Vereador Moacir Camerini. Após, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário que fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras que 
desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os 
Vereadores Gilmar Pessutto, Márcio Pilotti, a Vereadora Marlen Pelicioli Ballottin, os Vereadores Moacir 
Camerini, Moisés Scussel Neto, a Vereadora Neilene Lunelli e os Vereadores Paulo Roberto Cavalli, 
Valdecir Rubbo e Vanderlei dos Santos. O Senhor Presidente agradeceu a presença do Secretário e abriu 
os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO: n° 144/2015, do Vereador 
Marcos Rodrigues Barbosa, "Requer que esta Casa encaminhe ao Presidente da Casa, Valdecir Rubbo, 
que crie a comissão de fiscalização das obras que abrangem o Município de Bento Gonçalves. Questão 
de Ordem do Vereador Marcos Barbosa. Após, o requerimento foi posto em votação e foi aprovado por 
unanimidade de votos em votação única. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 
111/2015 - Dispõe sobre a regulamentação da transferência do direito de construir e dá outras 
providências. Questão de Ordem do Vereador Moisés Scussel Neto, que solicitou a retirada do projeto da 
Ordem do dia. O pedido de retirada foi posto em votação e foi aprovado. Projeto de Lei Ordinária n° 
122/2015 - Denomina via pública (Rua Luis Zattera). O Senhor Presidente solicitou a retirada do projeto 
e o pedido foi aprovadó. Emenda n° 51/2015 - Emenda Modificativa ao Projeto de Lei n° 109/2015, que 
"Dispõe sobre a obrigatôriedade da realização de exames oftalmológicos (visão) e otorrinolaringológicos 
(audição) em todos os estudantes da rede pública municipal do Município de Bento Gonçalves (não 
possui pareceres). A matéria foi posta em discussão, em votação e foi rejeitada por maioria de votos, com 
votos favoráveis dos Vereadores Moacir Camerini, Paulo Cavalli, Adriano Nunes, Vanderlei dos Santos e 
da Vereadora Neilene Lunelli. Projeto de Lei Ordinária n° 109/2015 - Dispõe sobre a obrigatoriedadk 
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da realização de exames oftalmológicos (visão) e otorrinolaringológicos (audição) em todos os 
estudantes da rede pública municipal do Município de Bento Gonçalves. Pareceres da Comissão de 
Constituição e Justiça, desfavorável; Comissão de Educação e Defesa do Patrimônio Histórico, 
favorável; Comissão de Finanças e Orçamento, desfavorável; Comissão de Saúde, desfavorável. A 
matéria foi posta em discussão. Manifestaram-se os Vereadores Moacir Camerini, Valdecir Rubbo, 
Moisés Scussel Neto, Paulo Roberto Cavalli, Moacir Camerini, a Vereadora Neilene Lunelli, e o 
Vereador Clemente Mieznikowski. Findadas as discussões, a matéria foi posta em votação e foi rejeitada 
por maioria de votos, com votos favoráveis do Vereador Moacir Camerini e da Vereadora Neilene 
Lunelli. Projeto de Lei Ordinária n° 131/2015 - Adita o anexo I da Lei Municipal n° 5.381, de 01 de 
novembro de 2011, que "Dispõe sobre o calendário oficial de datas comemorativas do Município de 
Bento Gonçalves". Pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, favorável. A matéria foi posta em 
discussão. Manifestou-se o Vereador Marcos Barbosa. Após, a matéria foi posta em votação e foi 
aprovada por unanimidade de votos, em 1' votação. Projeto de Lei Ordinária n° 134/2015 - Adita o 
anexo da Lei Municipal 5.381, de 01 de novembro de 2011, que "Dispõe sobre o calendário oficial de 
datas comemorativas do Município de Bento Gonçalves". Parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça, favorável. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se a Vereadora Neilene Lunelli. Após, a 
matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em 1 a  votação. Projeto de 
Resolução n° 30/2015 - Concede Licença a Vereador (não possui pareceres). O projeto foi lido na 
íntegra. A matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única. 
Questão de Ordem do Vereador Moisés Scussel Neto, que solicitou a antecipação da próxima Sessão 
Ordinária, do dia cinco de outubro, para as dezesseis horas, para que os Vereadores pudessem 
comparecer ao CIC, onde haverá explanação do Presidente da Casa, Vereador Valdecir Rubbo, sobre o 
Poder Legislativo de Bento Gonçalves. A solicitação foi posta em votação e foi aprovada por maioria de 
votos, com um (01) voto contrário do Vereador Moacir Camerini. Não havendo mais manifestações, e 
não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores Vereadores e as Senhoras 
Vereadoras para a Sessão Ordinária do dia cinco de outubro a partir das dezesseis horas e para as 
Audiências Públicas do dia vinte e nove de setembro, às quatorze horas da Comissão de Saúde, e às 
dezesseis horas da Comissão de Finanças e Orçamento, dando por encerrada a Sessão Ordinárias às 
vinte horas e quarenta e cinco minutos, determinando que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, 
vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor 
Presidente. Sala das Sessões, aos vinte e oito dia do mês de setembro de dois mil e quinze. 
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